

## 2 | 要闻



6月1日下午，市委办公室的文明志愿者到鹤山区姬家山乡竹林学校慰问留守儿童，带去书包、文具盒、彩色铅笔等学习用品，并向该校捐赠图书80余册，为孩子们送上节日的祝福。随后，文明志愿者还开展了综治平安宣传进校园活动。

刘波 摄



5月31日，淇滨区泰山路街道农垦社区党支部联合物业公司开展了一场迎“六一”趣味运动会。图为孩子们参加“七彩泡泡”游戏。本报记者 李雪婷 摄

### □巡察微故事

## 清理垃圾 治好群众心病

5月下旬，小麦丰收在望，然而，浚县卫贤镇大宽河村王老汉脸上布满了愁容。

让王老汉愁眉不展的是，是家门口那堆臭气熏天的垃圾。那堆垃圾是前段时间村里厕所改造和天然气改造时留下的，由于垃圾清运车运力有限，导致垃圾没有清理完。王老汉向村里反映了几次，事情一直拖着没能得到解决。天气逐渐热了起来，那堆垃圾成了老人的心病。正当王老汉一筹莫展之际，两位县委巡察组的同志来到了村里，

向他询问这堆垃圾的情况。王老汉向二人详细说明了情况。

第二天一大早，王老汉就被门外隆隆的机器声吵醒了。他出门一看，村党支部书记正带领着村里的几位年轻党员，指挥铲车清理垃圾。很快，这堆垃圾被清理干净，还摆放了两个崭新的垃圾箱。

“没想到啊！昨天反映的问题今天就解决了，巡察组真是为咱老百姓办实事！”王老汉感动地说。

(本报记者陈海寅整理)



5月30日、31日，中国建筑节能协会建筑节能技术推广工作委员会调研组到我市考察调研，听取市科技创新研究院关于科技创新、新产品研发、市场推广等情况介绍，并就节能产品的研发、推广及未来市场预期等与市相关部门进行了座谈交流，商讨了战略合作事宜。调研组现场参观了示范项目产品后，对我市相关产品给予了高度评价。

图为调研组在市科技创新研究院参观正在研发的相关产品。

本报记者 袁国强 摄



## 鹤壁市“六城联创”工作各县区重点涉创乡(镇、街道)5月综合评价情况通报

按照《关于对“六城联创”重点工作进行定期综合评价的通知》要求，各县区对辖区内重点涉创乡(镇、街道)5月“六城联创”工作进行了综合评价。现将排名结果通报如下：

浚县

- 第一名：黎阳街道办事处
- 第二名：浚州街道办事处
- 第三名：伾山街道办事处
- 第四名：卫溪街道办事处
- 淇县
- 第一名：卫都街道办事处
- 第二名：桥盟街道办事处
- 第三名：朝歌街道办事处
- 淇滨区
- 第一名：长江路街道办事处
- 第二名：黎阳路街道办事处
- 第三名：泰山路街道办事处
- 第四名：天山路街道办事处
- 第五名：九州路街道办事处
- 山城区
- 第一名：红旗街街道办事处
- 第二名：汤河桥街道办事处

- 第三名：长风中路街道办事处
- 第四名：石林镇人民政府
- 第五名：山城路街道办事处
- 第六名：大胡街道办事处
- 第七名：鹿楼街道办事处
- 第八名：宝山街道办事处
- 鹤山区
- 第一名：中山路街道办事处
- 第二名：中山北路街道办事处
- 第三名：鹤山街街道办事处
- 第四名：新华街街道办事处
- 第五名：韩林涧园区
- 第六名：鹤壁集镇人民政府
- 第七名：姬家山园区
- 第八名：姬家山乡人民政府
- 开发区
- 第一名：海河路街道办事处
- 第二名：渤海路街道办事处
- 第三名：东杨路街道办事处
- 示范区
- 第一名：淇水湾街道办事处
- 第二名：古城街道办事处
- 市“六城联创”工作领导小组办公室

2020年6月1日

# 为老城区腾飞插上翅膀

(上接第一版)服务管家主动帮助外地员工办理相关证明，协调运输车辆，保证了公司尽早复工复产。区有关领导每周都会来公司开一次现场办公会，及时了解企业遇到的困难，并帮忙解决，保证了二期、三期项目的建设进度。”

鹤山区重大项目办主任娄保庆说，鹤山区紧紧围绕市委提出的打造“全省第一、全国一流”营商环境目标，坚持把优化营商环境摆在突出位置。实行重点企业、项目领导分包责任制，强化部门协调联动；坚持重点项目周例会、现场办公会、专题会、银企对接会等制度，及时研判、解决项目建设过程中遇到的问题；简化办事程序，规范审批行为，建立绿色审批通道，协助项目施工方加快推进各项前期工作，快节奏、高效率为项目落地开工、投产达效提供便利条件。鹤山区通过提高政府服务能力，最大限度释放市场活力，打通优化营商环境“最后一公里”。

今年一季度，鹤山区固定资产投资增长排名全市第一，49家规模以上工业企业全部复工复产，复产率达100%，企业达产率在95%以上。两个省重点项目完成投资8.3亿元，占年度计划投资的71%；13个市重点项目完成投资13.2亿元，占年度计划投资的37.5%，其中8个续建项目全部复工，5个新建项目已开工4个。

### 实施“一山、二河、四园、八路、多节点”绿化工程，去冬今春植绿2.2万余亩

走进南山森林公园，记者看到成片的青草和树木，青草、绿叶在阳光的照射下显得格外青翠。

鹤山区林业局党组书记、局长关韶科介绍，南山森林公园自去年上半年启动建设以来，公园范围内累计拆迁废旧厂房2万平方米，清运填埋垃圾3万多立方米，平整土地600余亩，累计栽植银杏、樱花等苗木50余万株，植草1万余平方米。“如今，双鹤迎宾、鹤源广场、鹤源亭、鹤语长廊、鹤鸣花海等五大景观已经开放，鹤首高瞻、鹤饮仙泉等景观设施即将开工，鹤舞南山栖鹤楼、木栈道、玻璃景观桥等正在规划建设。”关韶科说。

在公园中游玩的惠民二区居民王爱红说：“这里建设得非常漂亮，我经常带着孙子、孙女来玩儿。公园下面的羑河以前是‘条臭水沟’，现在可漂亮啦！”

王爱红口中的羑河就是鹤山区正在推进的羑河生态河道及湿地公园项目。目前，该项目已完成总工程量的95%，预计6月15日完工。鹤山区自然资源和规划局副局长田卫星介绍：“项目建成后，羑河生态系统将得以重构，羑河也将成为鹤山区又一绿色生态廊道。”

近年来，鹤山区委、区政府按照“全域绿化，绿满鹤山”的工作思路，结合本区实际，以“一山、二河、四园、八路、多节点”绿化工程（“一山”是山区森林化生态工程，“二河”是羑河、金线河廊道林荫化绿化提升工程，“四园”是南山森林公园、中山公园、韩林涧园区、姬家山园区绿化提升，“八路”是王东线、矿业大道、鹤山街东段、大白线四矿至张家荒段、鹤林线、姬施线、土蒋线、蜀大线等8条重点道路的绿化提升工程，“多节点”是全区创建20家区级以上园林式单位、社区、企业，15个绿化美化试点乡村、10处街头游园小品等绿化节点提升工程）为重点，全域推进，使全区林木覆盖率显著提升，国土绿化提速行动取得阶段性成效。

去冬今春以来，鹤山区共植绿2.2万余亩，为市里下达目标的132%，栽植各类苗木254万余株。

### 立足五大文化旅游板块，大力推进全域旅游

位于鹤壁集镇的阿斗寨，坚持“乡村振兴、旅游扶贫”的原则，将以“文化+农业+教育+康养+旅游”的模式开发成为以阿斗文化和蜀汉三国文化为主题的国家AAAA级旅游景区。

河南蜀龙风景旅游管理有限公司是该项目施工方，公司总经理王海说：“目前，游客中心主体框架即将完工，研学基地及乡村旅游展馆已完工，美食街一期已完成拆迁，二期拆迁即将完成，农创中心场地附着物已清理完毕，即将开工建设，陶瓷基地主体结构墙面即将完工。与项目建设同时进行的是培训讲解员，其中有一部分是当地村民。”

前蜀村村民刘宁之前在外地打工，目前正在接受讲解员培训，家乡搞旅游开发让她实现了在家门口就业。

近年来，鹤山区以五岩山区、“北斗七星”传统村落群、西杨邑杨邑寨及中山公园、南山森林公园及鹤壁集古镇、阿斗寨五大文化旅游板块为核心推进旅游业发展。鹤山区文化和旅游局副局长张璐说：“目前，区里立足这五大文化旅游板块正在做全域旅游规划，计划用3到5年的时间对所有旅游资源进行挖掘、整合，逐步搭建起全区的全域旅游框架。”

想要发展旅游业，交通是关键。在姬家山乡土门村附近，记者看到土石线（土门村到石门村）正在施工。据介绍，以前，这条路最窄处仅3.5米宽。

鹤山区交通运输局副局长刘志杰说：“这条路从去年9月开始改扩建，目前路基施工已经完成，工人正在为铺设沥青做准备。道路建成后，将加宽到6.5米，由单车道变成双向两车道，解决旅游发展空间受限问题。”

今年，鹤山区共有交通基础设施建设项目14个，建设里程达34.8公里，总投资1.34亿元。重点实施道路改扩建，提高道路通行条件，提升道路等级，同时建立施家沟村、张家沟村、东齐村、孤尾沟村4个交通驿站，让鹤山区高质量发展驶入快车道。

### ■关注鹤壁市“弘扬文明健康奉献新风尚、助力打赢疫情防控阻击战”“十大标兵”

## 再危险也要义无反顾向前冲

——记浚县人民法院法官助理马平燕

□本报记者 魏瑗

“自己虽不能像医生一样治病救人，但可以到防疫点通过宣传让更多的人明白如何更好防疫，使疫情尽快得到控制。”5月27日，浚县人民法院法官助理马平燕对记者说。

因在疫情防控中表现突出，马平燕作为鹤壁市“弘扬文明健康奉献新风尚、助力打嬴疫情防控阻击战”“十大标兵”中“最美卫士”之一受到表彰。

**坚守卡点**  
“能为抗击疫情出力，我心里暖暖的”

1月24日(大年三十)，马平燕收到单位紧急通知，取消休假正常上班。马平燕的丈夫是浚县人民医院呼吸科的医生，已经忙得不可开交，马平燕只能把两岁多的孩子送到妹妹家。

因马平燕的丈夫诊治了一例高度疑似新冠肺炎病人，1月31日



5月12日，马平燕(左)在耐心解答当事人疑问。(受访者供图)

开始全家人都被隔离。

解除隔离后，马平燕第一时间回到了工作岗位，参与浚县伾山街道伾浮路卡点的志愿服务活动。

“你们真是管得宽，我出个门你都要管？”值勤第一天的清晨，一位七旬老人来到伾浮路卡点执

意要出去。

“大娘，现在是特殊时期，国家要求大家居家防控，不能随意外出，而且外出要佩戴好口罩。”马平燕说。

经过耐心解释，老人终于理解了卡点工作人员的做法，并表

示不再出门。得知老人家中没有口罩，马平燕连忙将自己的口罩分给老人一些。

冬天的早晨气温很低，虽然临时搭建的帐篷里暖和些，但为了准确及时地掌控进出卡点人员情况，马平燕便一直在寒风中坚守着，测量体温、进出登记、防疫宣传……

刚开始，很多群众对居家防控的措施不理解，经常有人要求外出。每当这时，马平燕都会耐心地向群众讲解疫情的严重性及做好自身防护的重要性。“能为抗击疫情出力，我心里暖暖的。”马平燕说。

### 远程办案 “维护当事人的利益同样重要”

“情况紧急，麻烦法官立刻处理！”“河南移动微法院怎么使用？”“开庭那天我有事，能不能换个时间？”……在卡点值勤期间，马平燕的手机不停地弹出信息提示。

义国家努力奋斗。

荐书人:徐学民

(河南环宇轮胎股份有限公司)

### 《只有一个人生》

周国平 著

该书属于生命感悟卷，适合不同年龄、性别、职业的读者细细品读。读周国平先生的文字，如徜徉在一片大海中，海水深湛无边，让人看透人生，超脱红尘；海风清逸深沉，使人恬淡自若，又热情奋发。那些哲思，那些慧语，撒满了海滩，我如一个痴迷的孩子，流连忘返，常常拾起那些五彩的贝壳，欣喜地装进行囊，放到枕边。

荐书人:阴自学

(鹤壁市恒力橡塑股份有限公司)

### 《平易近人——习近平的语言力量》

陈锡喜 主编

该书从习近平总书记系列重要讲话的语言风格入手，辑录了党的十八大至2014年5月，习近平总书记在各种场合发表的重要讲话中富有特色的引文引言，进行简明扼要的阐释，对其语境、语源进行分析，并阐述其思想内涵、现实意义与社会反响，旨在从语言文化的角度为广大干部群众学习习近平总书记系列重要讲话精神提供读本。

荐书人:张水合

(河南能源鹤壁煤化工有限公司)

### 《责任担当——做新时代担当有为的共产党员》

刘俊奇、邓联繁、秦强等 著

本书以新时代党的政治建设为背景，以党中央印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》为依据，系统梳理了新形势下共产党人践行责任担当的背景意义、核心内涵和本质要求，教育引导广大党员领导干部不忘初心、牢记使命，改革创新、攻坚克难，锐意进取、担当作为，努力做出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

荐书人:田锋

(鹤壁航盛汽车电子科技有限公司)

### 《毛泽东三兄弟》

毛新宇 著

该书除了以时间为轴，交替叙述了毛泽东三兄弟的生平事迹，个别章节还记述了不同历史时期毛泽东三兄弟之间的交往、情感、婚姻经历以及毛家后人的基本状况。为了新中国，牺牲了很多革命先辈，推荐这本书，意在让广大人民群众尤其是年轻一代，不忘历史，为建设强大的社会主义

### 《增广贤文》

周希陶 重订

《增广贤文》虽是明清时期儿童的启蒙读物，但内容广泛，一些谚语俗语总结了千百年来人们与自然斗争的经验，成为简明生动的科学知识，历久弥新，成年人读之如饮百年老酒，沁人心脾。该书许多名句直指人心，教人直视真相，熟读虽不能教人安邦定国，却能让人修身齐家。

荐书人:常嘉斌

(河南省恒源矿业有限公司)

### 《1/2切割大营销》

路长全 著

作者通过亲自运作或研究真实案例——洋河蓝色经典、公牛安全插座、东鹏瓷砖、红星美凯龙、三元、长寿花、阿里巴巴、腾讯……向我们演绎了一个又一个精彩的营销大切割案例。书中的独创性会让你耳目一新，系统性会让你身临其境，操作性会让你得心应手。

荐书人:贾忠志

(鹤壁飞鹤股份有限公司)

### 《乡村振兴战略背景下的农村发展与治理》

付翠莲 著

该书以中国农村发展理论为切入点，总结分析改革开放以来中国农村经济、政治、社会发展取得的成就，针对新时期农村发展面临的问题，从提升农村治理能力和治理体系现代化视角，提出新时代以多元综合治理促进城乡融合，最终实现